



SAN LORENZO

La «sierra pobre» madrileña no es solamente la parte que corresponde a la zona de Somosierra, sino que también incluye los pueblos situados a la izquierda de El Escorial: Zarzalejo, Valdemaqueda, Navalagamella, Fresnedillas de la Oliva, Colmenar del Arroyo, pueblos pequeños gobernados por centristas, independientes y uno de CD. Valdemaqueda está a cero en muchas cosas, a pesar de los mil quinientos veraneantes, como en las otras villas

Con unas 250 casas y hoteles, tres o cuatro bares, comercios, seis fuentes públicas, cerca del río Cofio, que a pesar de estar muy contaminado ofrece vida al pueblo, no tiene alcantarillado, ni alumbrado, ni las calles están pavimentadas. Hay en la Diputación Provincial un proyecto de 97 millones de pesetas para distribución de agua y saneamiento (el agua de los pozos permanece contaminada por la cercanía de las fosas sépticas), de los que ha recibido ya 35 millones. En el edificio del Ayuntamiento no aparecen muebles, y este Ayuntamiento no es siquiera dueño de un cerrito: todo pertenece a la Unión Resinera: el territorio, los árboles, todo menos los caminos. Se recibe la impresión como si esta entidad fuese la heredera del antiguo feudo de los duques de Medinaceli. Y estos magníficos madrileños son albañiles (si tienen trabajo), recogedores de piñas, ganaderos de menor cuantía. Sin médico ni secretario municipal, que vienen dos o tres veces a la semana desde Robledo de Chavela, dispone de un presupuesto para 1980 de

Valdemaqueda, como muchos pueblos de la «sierra pobre»

«A CERO» EN CASI TODO

alcalde, José Luis Herranz, de UCD, transportista, asegura a CISNEROS que no hay roces en su Corporación. «Luchamos porque el pueblo adquiera la prosperidad a que tenemos derecho. Que las autoridades de Madrid se acuerden de nosotros, pues la verdad es que sólo recibimos la muy grata visita de CISNEROS, abriéndole las puertas de par en par.» Los concejales pertenecen tres a UCD, uno a CD, uno al PCE y dos independientes.

Sin alcantarillado, alumbrado ni pavimentación, el presupuesto municipal asciende a tres millones de pesetas

«Luchamos para que el pueblo adquiera la prosperidad a que tenemos derecho», señala su alcalde

sión, solidaridad. Sin embargo, por lo menos ahora construye un cementerio, se ha puesto alumbrado en la carretera y en una colonia, con dinero de los veraneantes y de los vecinos. Muy pocas viviendas disponen de agua.

Hace tiempo se pensó levantar un hotel de viajeros con la licencia municipal, pero Coplaco lo rechazó por considerar que en Valdemaqueda sólo pueden construirse pequeños chalés. Entonces su esperanza es el agua y el alcantarillado; también una clase más para los cien niños, que se amontonan en las dos reducidas aulas. El

FRESNEDILLAS

Problemas similares

Otro pueblo serrano del veraneante obrero o administrativo es Fresnedillas de la Oliva, comunicado con Madrid por la misma línea de autobuses que continúa por Colmenar del Arroyo o Valdemaqueda y termina en Las Navas del Marqués. A los dos pueblos les urge un mejor servicio de viajeros, a pesar de las estaciones ferroviarias de Robledo y Zarzalejo. Observo dos bandos del alcalde, el independiente Pedro Al-



dea, joven constructor: en un convoca al vecindario para tomar decisiones colectivas sobre algunos problemas municipales; en el otro se dice que por la noche se cortará el agua, y que es posible que próximamente aumenten los cortes en tanto no empiece a funcionar el mecanismo del agua sobrante de Navalagamella del pantano de Valmayor, obras muy adelantadas. Se prohíbe regar jardines y huertas los viernes, sábados y domingos. Los hombres se dedican a la construcción y la ganadería de leche, y treinta que trabajan en la base espacial hispanoamericana. Supone el alcalde que hay ahora unos 1.500 veraneantes, 150 chalés, 500 vacas. La enseñanza es insuficiente; faltan aulas y conventría construir otro colegio, pues el actual, junto a la carretera, es muy peligroso para los niños.

Aspiran a ampliar el polígono 7, pero Coplaco insiste en que tiene que haber un 33 por 100 de zona verde, a lo que se opone el alcalde; los propietarios tampoco son partidarios de la ampliación. «Ya estamos metidos con el cementerio, para cuyas obras nos ha conce-

dido la Diputación cuatro millones, más uno del Ayuntamiento. Hemos pedido siete millones a la Diputación para la casa del médico, pero no ha habido respuesta, ni de los quince millones para la pavimentación. En cuanto al alcantarillado, estamos trabajando en obras por valor de siete millones y medio, dentro del plan 80 de la Diputación. Tenemos también el problema de la basura —hay un vertedero al borde de la carretera—, por lo que necesitamos un camión en este sentido hemos hecho las gestiones cerca del Gobierno Civil y la Diputación, organizados que se han comprometido a concedérselo para los tres pueblos colindantes.»

Está bien servido de bares y discotecas. Incluso unas ancladas nos aseguran que aquí nació el héroe Elóy González (Casorro), aunque la historia afirma que era de Colmenar del Arroyo, donde le han levantado un monumento o poco menos. Tiene pocos más habitantes que Valdemaqueda, sin llegar a 500. Su presupuesto es semejante. De concejales, cuatro independientes y tres de UCD.

La alcaldía de Robledo de Chavela lo pide en un bando

DISCRECIÓN EN EL CONSUMO DE AGUA

El concejal Iglesias Montero pidió una piscina... y le contestaron que ya había campo de fútbol

Robledo de Chavela es otra cosa, rodeado por colonias y urbanizaciones de lujo, lo que supone que una parte considerable de la población de verano, acaso 8.000 personas, procede de las clases altas. En un bando del alcalde, Eusebio Quijada, de UCD, se reitera la discreción en el consumo de agua, pues —dice— con un suministro de 350 litros por habitante y día los problemas serán menores

Este agua procede de la presa del contaminado río Cofio, convenientemente clorada. Pero en la plaza hay una fuente con varios caños que se surte de los manantiales del monte de las Umbrías, donde al parecer hay unas treinta corrientes que podrían utilizarse. Precisamente el concejal socialista Iglesias Montero presentó una moción instando que se realizara un estudio geológico del citado monte, dándose rendimiento a los manantiales. La propuesta fue rechazada, porque el alcalde y la mayoría entendieron que todo el caudal existente llega a la fuente de la



También en Robledo hay escasez de agua

plaza. Otra moción del mismo concejal sugería la construcción de una piscina en el polideportivo, pero se le respondió que ya había campo de fútbol, a lo que los ediles socialistas se preguntaron si el pueblo podía bañarse en tal cancha. A su vez protestaron de que los grupos municipales de UCD y CD hubieran pedido en el pleno que se contratase un letrado para examinar la «literatura» contra ellos en las hojas informativas de la agrupación socialista local. Iglesias Montero contestó que esa cuestión era entre grupos políticos, pero no tenían por qué pagar las arcas municipales la minuta de un abogado. Es la competencia entre partidos políticos en la democracia. Lo que sí pidió Iglesias es un debate público sobre la función municipal y que el pueblo juzgue la actuación de los partidos.

Respecto al abono de las 256.000 pesetas, que subvenció la Diputación Provincial, para la adquisición de instrumentos de música con destino a las clases que imparte en Robledo la Asociación de Cultura Musical Padre Soler, que dio motivo a un voto de censura sobre la gestión del concejal encargado de cultura, se acuerda abonar la factura y, según entendió el cronista, cancelar el asunto sin otras consecuencias. Sin embargo, el señor Iglesias Montero entiende que el acta (redactada probablemente por el secretario, señor Pedraza, que lleva en Robledo unos cuarenta años como tal) es deficiente y no responde a la realidad. Entre otras cosas, no es cierto que el concejal cultural comprase solamente guitarras, sino piano, guitarras, libros de solfeo y cursos de este instrumento.

San Lorenzo: Sobrepasa los dos millones y medio

PRESUPUESTO PARA LAS FIESTAS

Se intentará que la pavimentación de las Casillas no grave las economías de sus vecinos

En el pleno municipal del 22 de julio en San Lorenzo de El Escorial, cuyo anuncio y orden del día tampoco fue expuesto en el tablón, se leyó el acta del extraordinario anterior. En la revocación del acuerdo sobre la edificación en las manzanas en litigio, los cuatro votos socialistas se abstuvieron, es decir, que no votaron en contra, según dijimos, por error, la semana pasada

Pero la sesión fue más bien de trámite. Se aprobó un presupuesto de más de dos millones y medio de pesetas para las tradicionales fiestas de San Lorenzo: concurso hípico, espectáculos, festival de la canción escorialense, orquestas, exposiciones de artistas plásticos locales en el nuevo local cultural cedido al Ayuntamiento por el Patrimonio Nacional, 145.000 pesetas para un concurso de fotografía, ajedrez, fútbol de mesa, natación, competiciones infantiles... Y un feriado provisional en los terrenos de La Herrería, obras que han empezado ahora mismo y no con el tiempo suficiente para que no hubiera improvisaciones. Se concedió una subvención de 50.000 pesetas anuales a la sociedad Apascovi, en defensa de los niños subnormales. Y el Ayuntamiento estudiará la gestión para que la pavimentación de las calles del barrio obrero de las Casillas no grave la débil economía de su población.

Se anunció la posible donación de un vehículo para la Policía Municipal, que atien-

da así la seguridad ciudadana, especialmente la del barrio de Abantos, pues los dormidos son propietarios de esa zona. Se aceptó, pero —precisó el alcalde— para que recorra todas las calles del centro y de los demás barrios sin discriminación. También se facultó al alcalde para que en vez de depositar la medalla municipal de homenaje a Alfonso XII en el Palacio de Oriente a través del Patrimonio Nacional, sea el propio alcalde quien solicite una audiencia del Rey don Juan Carlos y se la entregue personalmente. Esta decisión fue aprobada por unanimidad.

En el campo cultural, los días 28 y 29 se ha presentado en el teatro Carlos III el grupo vocacional de teatro de San Lorenzo de Amigos del Real Coliseo, con dos entremeses de Lope de Rueda y una obra inédita de Pedro Salinas, bajo la dirección de Alvaro Custodio. Esta exhibición de teatro breve es la primera que interpretan los artistas aficionados del Real Sitio.

INFORMAN: Charo GALLEGU, Juan LOSADA, Francisco HERRERA, Nacho VARGAS y Pedro J. CACERES.

COORDINA: Pedro GRASA

LOS PUEBLOS, PROTAGONISTAS

En el pleno del pasado día 31, y dentro de las diferentes comisiones, se aprobaron, según el orden del día, los siguientes temas:

En **cooperación y coordinación provincial** se atendieron los pueblos de: **Brunete**: Con la adjudicación definitiva de las obras de ampliación segunda de la red de distribución, en la cantidad de 2.143.900 pesetas. **Cenicientos**: Adjudicar por concierto las obras de impermeabilización de la presa, tercera fase, en la cantidad de 575.940 pesetas. **Cervera de Buitrago**: Adjudicar definitivamente la red de saneamiento, por 8.171.140 pesetas. Y adjudicar también la ejecución de obras de la red de distribución de agua en la cantidad de 4.860.000 pesetas. **Valdaracete**: Adjudicar las obras de ampliación de alcantarillado en 460.000 pesetas. **Becerril de la Sierra**: Con la construcción de muro de cerramiento del cementerio municipal, adjudicada en 1.014.718 pesetas. **Brea de Tajo**: Reposición de bomba para abastecimiento, adjudicada en 730.300 pesetas. **Cobena**: Alumbrado público, segunda fase, adjudicado en 2.800.000 pesetas. **Villar del Olmo**: Reforma y acondicionamiento de la Casa Consistorial, adjudicada en 5.177.005 pesetas. **Colmenar del Arroyo, Fresnedillas de la Oliva y Navalagamella**: Subvención para la compra de un camión de basuras, por un importe de 1.508.512 pesetas. **Pezuela de las Torres**: Subvención de 575.059 pesetas con destino a la reparación de la Casa Consistorial, 425.672 pesetas para reparar la Casa de la Cultura y 119.340 pesetas para reparar el depósito elevado de aguas del abastecimiento. **Getafe**: Conceder un préstamo de 12.688.916 pesetas para obras de pavimentación, con cargo a la caja de corporación provincial. **Aldea del Fresno**: Aprobar proyecto de reforma de la clínica, por importe de 1.654.822 pesetas. **Algete**: Se aprobó proyecto de trazado y construcción de la calle Extremadura, por importe de 5.755.394 pesetas. **Arganda del Rey**: Se aprobó proyecto de las obras adicionales de pavimentación, por importe de 1.762.902 pesetas. **El Boalo - Cerceda - Mataelpino**: Aprobar proyectos de primera fase de pavimentación de los núcleos urbanos, por un im-

porte de 39.820.117 pesetas. **Camarma de Esteruelas**: Se aprobó el proyecto de alumbrado público, por un importe de 4.124.105 pesetas. **Cercedilla**: Se aprobó el proyecto de ampliación del cementerio, por un importe de 3.531.776 pesetas. **Colmenar Viejo**: Se aprobó el proyecto actualizado de precios de reforma y ampliación de la zona Este, hasta la última calle del Cerrillo, por importe de 66.632.451 pesetas. **Corpa**: Se aprobó el proyecto de las obras de ampliación de saneamiento, por importe de 3.104.591 pesetas. **Fuente el Saz del Jarama**: Se aprobó el proyecto de pavimentación por un importe de 7.478.174 pesetas. **Gandullas**: Se aprobó proyecto de las obras de estación depuradora de aguas residuales por importe de 6.353.641 pesetas. **Horcajo de la Sierra**: Se aprobó el presupuesto y pliego de condiciones de las obras complementarias del modificado y reformado de captación, conducción y depósito del abastecimiento de agua, por importe de 1.779.319 pesetas. **Humanes**: Se autorizó un crédito por importe de 19.000.000 de pesetas, de las cuales se han de ingresar 9.500.000 pesetas en la cuenta del Tesoro, Acreedores de la Intervención de la Delegación de Hacienda, a disposición de la Comisión Provincial de Colaboración del Estado con las corporaciones locales de Madrid, como aportación de la Diputación a las obras 2/76, saneamiento conjunto y estación depuradora de aguas residuales, primera fase; colectores en **Fuenlabrada, Getafe, Humanes, Parla y Pinto**. **Leganés**: Se aprobó el proyecto de la nueva red de suministro de agua al barrio de La Fortuna, por importe de 70.888.514 pesetas. **Lozoyuela, Navas, Sieteiglesias**: Se aprobó el proyecto y pliego de condiciones de las obras de modificación del de ampliación del alcantarillado, por importe de 32.153.868 pesetas. **Majadahonda**: Se concedió a su Ayuntamiento una aportación de 3.562.204 pesetas para obras de suministro de agua a la barriada de El Tejar. **Navalafuente**: Se tomó en consideración el proyecto de abaste-

cimiento de agua, por importe de 21.325.841 pesetas. **Navalcarnero**: Se aprobó el proyecto de abastecimiento de agua al polígono industrial, colegio EGB y edificio Diputación, por importe de 3.157.697 pesetas. **Navas del Rey**: Se aprobó el proyecto de red de distribución en varias calles por importe de 392.805 pesetas. **Pozuelo de Alarcón**: Concertar directamente la estación depuradora en la cantidad de 250.000 pesetas. **Rascafría**: Se aprobó presupuesto de informe geotécnico previo de la presa, por importe de 2.693.392 pesetas. **Robregordo**: Se aprobaron las obras de reforma de la casa del médico y la clínica, por importe de 2.876.792 pesetas. **Sevilla la Nueva**: Se aprobó el proyecto de reforma del grupo escolar, por un importe de 2.321.924 pesetas. **Titulcia**: Se aprobó el proyecto y pliego de condiciones de las obras de dotación de servicios complementarios y pavimentación del casco urbano, tercera fase, por importe de 5.920.503 pesetas. **Torrejón de Velasco**: Se aprobó el proyecto de construcción de capilla y anexo para el cementerio, por importe de 920.189 pesetas. **Torremocha del Jarama**: Se aprobó el proyecto de alumbrado público por importe de 2.792.779 pesetas. **Villalvilla**: Se aprobó el proyecto de pavimentación y servicios de calles, por un importe de 12.688.408 pesetas. **La Acebeda, Belmonte de Tajo, Camarma de Esteruelas, Chinchón, Oteruelo del Valle, Pozuelo del Rey, Torreldones y Villaconejos**: Se dio cuenta de la recepción provisional de las siguientes obras:
— Presupuesto complementario de las de ampliación de captaciones y construcción del nuevo depósito de agua de **La Acebeda**.
— Alumbrado público de las calles del casco urbano de **Belmonte de Tajo**.
— Desglosado del proyecto de estación depuradora de **Camarma**.
— Reparación y reposición de grupos motobombas para el abastecimiento de agua a **Chinchón**.
— Presupuesto complementario del de red de distribución de agua de **Oteruelo**.

— Zanjas de captación para el abastecimiento de agua a **Pozuelo del Rey**.
— Pavimentación parcial de **Torreldones**.
— Pavimentación primera fase de **Villaconejos**.
— Pavimentación primera fase de **Brea de Tajo**.
— Ampliación del abastecimiento de agua de **Torrejón de la Calzada**.
Quijorna: Adjudicar en la cantidad de 1.678.114 pesetas la subasta para la ejecución de las obras de ampliación de las redes de alcantarillado y distribución de agua. **Valdetorres del Jarama**: Adjudicar definitivamente en la cantidad de 5.870.000 pesetas la subasta para la ejecución de las obras de ampliación del abastecimiento de agua y red de distribución.
Asimismo se dio cuenta de que han sido adjudicadas por los ayuntamientos las obras incluidas en el plan provincial de obras y servicios de 1979 y 1980 que a continuación detallamos:
Fuentidueña de Tajo: Última fase alcantarillado, adjudicada el 14 de julio de 1980 a Hermanos Terciado Fernández en 8.593.854 pesetas. Ampliación del abastecimiento y red de distribución, adjudicada el 14 de julio de 1980 a Hermanos Terciado Fernández en 1.192.439 pesetas. **Colmenar de Oreja**: Emisario del saneamiento, adjudicada por Administración en 8.721.940 pesetas. **Buitrago del Lozoya**: Ampliación saneamiento, adjudicada por Administración en 7.386.762 pesetas. **Guadarrama**: Pavimentación calle Cañada, adjudicada a la empresa Eugenio Esteban Herranz en 8.099.492 pesetas. Pavimentación calle Muñoz Grandes, adjudicada a la empresa Eugenio Esteban Herranz en 1.396.191 pesetas. **Orusco de Tajuña**: Impulsión y conducción, adjudicada por Administración en 14.486.931 pesetas.
Orusco de Tajuña: Se concedió al Ayuntamiento una subvención de 582.000 pesetas con destino a las obras de construcción de un muro de contención en la calle Alcalá de la localidad. **Patones**: Se concedió al Ayuntamiento

una subvención de 391.269 pesetas con destino a las obras de acondicionamiento y reparación del depósito regulador. **El Alamo**: Se aprobó el proyecto de pozos de captación de aguas subterráneas de El Alamo, por importe de 9.000.000 de pesetas. **Buitrago de Lozoya**: Se aprobó el proyecto de construcción de la Casa Consistorial, por importe de 15.720.972 pesetas. **Camarma-Esteruelas**: Se aprobó el proyecto de reparación del depósito de agua potable, por importe de 458.880 pesetas. **Daganzo**: Aprobar proyecto de nueva conducción general del abastecimiento de agua, por importe de 3.712.317 pesetas, y proyecto de red de distribución de agua y pavimentación de varias calles, por importe de 7.789.823 pesetas. **Leganés**: Se aprobó el proyecto de colector de aguas negras y pluviales, por importe de 3.257.403 pesetas. **Moraleja de Enmedio**: Se aprobaron los proyectos de obras complementarias al proyecto de red primaria de abastecimiento de agua, por importe de 581.739 y 461.762 pesetas. **Patones**: Se aprobaron las obras de ampliación de las redes de distribución de agua y saneamiento, por importe de 3.445.084 pesetas. **Perales de Tajuña**: Se aprobó el proyecto de saneamiento parcial, por importe de 5.150.685 pesetas. **Robledillo de la Jara**: Se aprobó el proyecto y pliego de condiciones de las obras de redes de saneamiento y distribución de agua, por importe de 17.980.894 pesetas. **Casarrubuelos**: Se aprobó el proyecto de abastecimiento de agua de dos calles, por importe de 1.439.099 pesetas. **Torrejón de Velasco**: Se aprobaron los proyectos de ampliación de pavimentación de varias calles, segunda fase, por un importe de 1.998.665 pesetas. **Ciempozuelos**: Conceder al Ayuntamiento un préstamo, por importe de 2.664.750 pesetas, destinado a la construcción de un colector. **Rivas-Vaciamadrid**: Destinar el crédito contraído por el acuerdo plenario del 22 de diciembre de 1977 para obras de captación de aguas, que no van a realizarse, y por un importe de 1.102.734 pesetas, a subvencionar el envío de camiones cisternas para paliar la escasez de agua en los municipios de la provincia.

En el Ministerio de Hacienda

REUNION DE PRESIDENTES ANDALUCES

Los presidentes de las ocho Diputaciones Provinciales andaluzas, en unión del presidente de la Junta andaluza, Rafael Escuredo, se entrevistaron el pasado día 30 con los ministros de Administración Territorial y Hacienda en la sede de este último Ministerio.
En su entrevista con los señores Pérez Llorca y García Añoveros trataron, entre otros temas, sobre la insuficiente do-

tación de los planes provinciales de obras y servicios en relación con las necesidades de infraestructura y servicios comunitarios esenciales en Andalucía.

La citada reunión fue acordada en un encuentro entre los representantes de las Diputaciones Provinciales y el presidente Escuredo, que tuvo lugar a mediados de este mes en la sede de la Junta de Andalucía.

NOMBRAMIENTOS

José Nicolás Carmona, nuevo vicesecretario general

Con arreglo a las disposiciones de la Comisión de Personal de la Diputación Provincial de Madrid, en el pleno celebrado el pasado día 31 se aprobó el siguiente nombramiento:

Vicesecretario general de la Corporación, don José Nicolás Carmona Salvador, actual oficial mayor de la misma, según dictamen favorable de la comisión informativa de personal.

SALESIANOS-DIPUTACION NO HUBO ACUERDO

El punto 25 bis del orden del día del pasado pleno del día 31 daba por terminado el convenio entre la Corporación y la Institución Salesiana Inspección de San Juan Bosco, firmado el 1 de agosto de 1975, toda vez que efectuada la denuncia del mismo, de acuerdo con la base séptima del referido convenio, las conversaciones habidas en la Institución no habían dado resultados positivos, ya que la Corporación debe gestionar directamente los centros educa-

tivos provinciales, todo ello con efectos del próximo 26 de septiembre de 1980. En cualquier caso, aquellas personas que, a través de la Institución referida Salesiana, hayan estado colaborando con la Diputación Provincial en el colegio de San Fernando en el último año podrán ser contratados por la misma en régimen laboral, manteniéndose formalmente la oferta hecha a la Congregación en las conversaciones habidas.